



ATA Nº 08/2018 – 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO  
DO CAMPUS SÃO BORJA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO PAMPA

1 Às quatorze horas do dia quatro de junho, no auditório do Campus São Borja, realizou-se a quarta  
2 reunião ordinária do Conselho do Campus em 2018. Compareceram: Muriel Pinto, coordenador  
3 acadêmico, na presidência do Conselho; Luís André Padilha, coordenador administrativo;  
4 coordenadores dos cursos de graduação e mestrado: Carmen Nogueira (Geografia EAD); Elisa  
5 Lübeck (coordenadora substituta – Relações Públicas), Nola Gamalho (Ciências Humanas),  
6 Edson Paniagua (Ciência Política), João Antônio Pereira (Publicidade e Propaganda), Marco  
7 Bonito (Jornalismo); José Wesley Ferreira (Serviço Social); Angela Gomes (PGPP); Vívian  
8 Belochio (PGCIC); Adriana Cantini, representante docente; Sara Feitosa, coordenadora da  
9 Comissão Local de Pesquisa; Hamilton Souza e Ethiane Roballo, representantes dos servidores  
10 técnico-administrativos; Ewerton Ferreira e Gabriel Pinheiro Bolzan, representantes discentes; e,  
11 secretariando a reunião, a servidora Katia Luisa Seckler. Pauta: 1) Assuntos relacionados a  
12 Ensino, Pesquisa e Extensão; 2) Decisões *Ad referendum*; 3) Homologação de eleições para  
13 representações *pro tempore*; 4) Pedidos de afastamento para eventos; 5) Pedidos de transporte;  
14 6) Assuntos gerais. **Homologação de eleições para representações *pro tempore***: O professor  
15 Muriel iniciou a reunião apresentando o resultado das eleições para representação docente e  
16 discente no Conselho do Campus e representação discente nos cursos de Publicidade e  
17 Propaganda, Relações Públicas e Ciências Humanas. Para a representação docente no Conselho  
18 do Campus, foi eleita a professora Adriana Hartemink Cantini, como titular; e, como suplente, o  
19 professor Cesar Beras; como representante discente no Conselho do Campus, o aluno Gabriel  
20 Bolzan, único candidato, foi eleito titular. Para a representação discente na comissão do curso de  
21 Relações Públicas, foi eleito o aluno Felipe Schreiner como titular e o aluno Gabriel Pinheiro  
22 Bolzan como suplente. Para a representação discente nas comissões dos cursos de Ciências  
23 Humanas e Publicidade e Propaganda não houve candidatos inscritos. O professor Muriel colocou  
24 em votação o resultado das eleições, apresentado na Ata da Comissão Eleitoral Local. O  
25 resultado das eleições foi aprovado por unanimidade pelo Conselho. O conselheiro Ewerton  
26 comentou a baixa adesão dos alunos à votação e lamentou que poucos alunos tivessem  
27 participado da votação e apenas um aluno havia se candidatado, o que acarretou a falta de  
28 suplentes para a representação discente. Foi discutida entre os conselheiros a situação das  
29 comissões de cursos que não tiveram candidaturas para representação discente. O conselheiro  
30 Ewerton sugeriu que os cursos realizem assembleias discentes para eleição de representantes da  
31 categoria para as comissões de cursos. A sugestão foi aprovada por unanimidade pelos  
32 conselheiros presentes. **Assuntos relacionados à Pesquisa**: a professora Sara comunicou os  
33 prazos para submissão dos editais CNPq e FAPERGS, e pediu que, quando os projetos já



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL  
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO



34 estiverem registrados e for necessário fazer alterações, os coordenadores dos projetos usem a  
35 ferramenta “Editar”, em vez de submeter novamente, para evitar que os projetos sejam duplicados  
36 desnecessariamente. Em seguida, a professora apresentou os seguintes **projetos de pesquisa**  
37 para homologação: “*Serviço Social e Saúde Mental: competências e atribuições privativas de*  
38 *Assistentes Sociais*”; “*Serviço Social na saúde coletiva: as possibilidades de materialização do*  
39 *conceito ampliado de saúde*”; e “*Serviço Social no âmbito hospitalar: a identidade atribuída ao*  
40 *Assistente Social em Unidade de Pronto-socorro na Fronteira Oeste do Rio Grande do Sul*”,  
41 coordenados por Rosilaine Coradini Guilherme. Todos os projetos foram aprovados por  
42 unanimidade pelo Conselho. Em seguida foram apresentados os **relatórios** dos seguintes  
43 projetos: “*O Rio Grande além fronteiras: um resgate histórico-cultural do tradicionalismo gaúcho*  
44 *em Santa Catarina (Parte II)*”; e “*Empreendedorismo em comunicação: prospecção e implantação*  
45 *de iniciativas inovadoras na região do Pampa*”, coordenados por Leandro Ramires Comassetto; e  
46 “*As expressões de Violência contra crianças e adolescentes e seu enfrentamento pela rede de*  
47 *proteção em São Borja/RS*”, coordenado por Monique Soares Vieira. Os relatórios dos projetos de  
48 pesquisa foram aprovados de forma unânime pelo Conselho. Em seguida, foram apresentados os  
49 projetos de pesquisa aprovados **Ad referendum**: “*O ensino de Geografia na Educação Básica:*  
50 *um Estudo sobre a Formação Docente e a atuação na Geografia Escolar*”, coordenado por  
51 Claudete Robalos da Cruz; e “*Integração em região de fronteira: análise do conteúdo (direitos*  
52 *concedidos) e do processo de implantação do Acordo entre a República Federativa do Brasil e a*  
53 *República Argentina sobre Localidades Fronteiriças Vinculadas, promulgado pelo Decreto n.*  
54 *8.636*”, coordenado por Lisianne Pintos Sabedra Ceolin. Os projetos foram aprovados por  
55 unanimidade. Na sequência da reunião, a professora Sara solicitou aos coordenadores que  
56 repassem aos colegas a informação de que quando projeto tem publicação, geralmente se coloca  
57 no relatório só a publicação e não se anexa o texto, mas para a instituição é importante que seja  
58 anexado o texto da publicação, para manter os registros do desenvolvimento da pesquisa no  
59 Campus. **Assuntos relacionados a Ensino**: o professor Muriel comunicou que a reunião da  
60 Comissão de Ensino ocorrerá na próxima semana. **Assuntos relacionados à Extensão**: o  
61 representante discente Ewerton convidou a todos para participar do evento Desfazendo Saberes.  
62 **Afastamentos**: o coordenador acadêmico apresentou os pedidos de afastamento de servidores  
63 para eventos: Lisianne Ceolin, para o XIII Simpósio Nacional de Direito Constitucional, em  
64 Curitiba/PR, de 29/05 a 04/06; e para Formação de formadores na Escola Nacional de Formação  
65 e Aperfeiçoamento de Magistrados, em Brasília/DF, de 23 a 28 de junho; Nola Gamalho, para  
66 participação em banca de doutorado na UFRGS, em Porto Alegre/RS, de 28 a 29 de junho; e para  
67 o XIX Encontro Nacional de Geógrafos, em João Pessoa/PB, de 30/06 a 09/07. Rosilaine  
68 Guilherme, para ministrar componente curricular na Residência em Saúde, em Uruguaiana/RS, no  
69 dia 10 de maio; Loiva de Oliveira, para participação em reuniões do CFESS/CRESS, em Porto



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL  
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO



70 Alegre/RS, de 15 a 20 de maio; João Antônio Pereira, para Encontro regional do ANDES, em  
71 Santa Maria/RS, de 27 a 28 de abril; Monique Damascena, de 17 a 18 de maio, para o 12º  
72 Encontro Gaúcho de Assistentes Sociais, em Porto Alegre/RS; Fernanda Andres, para participar  
73 do evento PROPESQ, em São Paulo/SP, de 23 a 25 de maio; Gilvane Correia, para a XIV  
74 Semana Acadêmica do curso de Matemática em Bagé/RS, de 13 a 15 de maio; Ronaldo Colvero,  
75 para participação em banca de mestrado na UPF, em Passo Fundo/RS, de 26 a 28 de abril; e  
76 para aula na UFPEL, em Pelotas/RS, de 15 a 16 de maio. Todos os afastamentos são com ônus  
77 limitado. Os afastamentos foram aprovados por unanimidade. **Pedidos de transporte:** o professor  
78 Muriel apresentou o pedido de micro-ônibus para o curso de Licenciatura em Ciências Humanas,  
79 para atividade de campo no dia 09 de junho, nas cidades de São João do Polêsine, Itaara e Santa  
80 Maria, com saída e retorno no mesmo dia (saída às 05 horas e retorno às 17 horas). A lista de  
81 passageiros conta com 24 alunos e dois professores (Nola Gamalho e Victor Oliveira). O curso de  
82 Pós-graduação em Políticas Públicas solicita micro-ônibus, no dia 16 junho, para atividade de  
83 campo coordenada pela professora Carmen Nogueira, em Santo Ângelo/RS. A saída será às 06  
84 horas e retorno às 17 horas. Os pedidos de micro-ônibus foram aprovados por unanimidade. A  
85 coordenação do curso de Ciência Política solicita o ônibus (da reitoria) para visita de estudos no  
86 Encontro da Associação Brasileira de Ciência Política, de 27 de julho a 04 de agosto, em  
87 Curitiba/PR. O pedido de ônibus foi aprovado por unanimidade pelo Conselho. Em seguida, foi  
88 apresentado o pedido da PRAEC, de reserva do micro-ônibus do Campus para os jogos  
89 universitários, no Campus Alegrete, de 30 de agosto a 03 de setembro. O representante discente  
90 Ewerton comentou que as discussões sobre assuntos envolvendo os alunos ocorrem sempre sem  
91 a participação dos alunos. O professor José Wesley chegou à reunião neste momento. A  
92 professora Adriana retirou-se da reunião neste momento. A maioria do Conselho aprovou a  
93 retirada de pauta da solicitação da PRAEC, em função de não haver informação se as datas  
94 coincidirão com as datas da viagem para o evento Intercom Sul. Registraram-se duas abstenções  
95 (Marco e Vivian). **Assuntos gerais:** o professor Muriel comunicou que o próximo Pampa PET será  
96 em São Borja, e destacou que esta é uma conquista dos estudantes de São Borja que  
97 participaram do evento. Em seguida o professor comunicou que nesta semana irá se reunir com  
98 as coordenações de Pós-graduação e com os servidores que trabalharão no espaço, para  
99 definição dos fluxos. O professor João Antônio falou sobre a carga horária dos docentes, porque  
100 foi falado que os docentes têm de trabalhar no mínimo horas de ensino por semana para poder  
101 contar para a aposentadoria, e solicita esclarecimento sobre essa questão. O professor Muriel  
102 falou que em reunião dos coordenadores acadêmicos isso foi discutido, o crédito da hora aula é  
103 55 minutos, e então faltaria mesmo, mas em princípio seriam 9 horas/aulas. O conselheiro Luís  
104 André sugeriu fazer consulta ao pró-reitor de gestão de pessoal para esclarecimento formal sobre  
105 essa questão. Na sequência da reunião, a professora Sara expôs uma dúvida sobre o trâmite de



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL  
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO



106 convênios, referente a uma proposta da emissora pública TV Cultura, de São Paulo, que tem  
107 interesse em estabelecer convênio com a Unipampa para exibir conteúdo audiovisual produzido  
108 aqui. A professora relatou que o colega Gustavo passou a documentação necessária para  
109 estabelecer o convênio e, que, no momento, a documentação está no setor jurídico para análise.  
110 A TV Cultura tem interesse em apresentar a produção audiovisual que resulta do trabalho de  
111 pesquisa da mestranda Greice Meireles, que também é servidora do Campus, mas que a proposta  
112 de convênio abre espaço para outras produções de audiovisual feitas na Unipampa serem  
113 exibidas. A conselheira explicou que, pelas normas da Unipampa o Campus deveria ter dois  
114 professores como coordenadores, uma poderia ser ela mesma, a professora Sara, e o professor  
115 Marco também se dispôs a coordenar a proposta. O conselheiro Luís André explicou a tramitação  
116 para aprovação de convênios institucionais. Após, o conselheiro Luís André comunicou sobre a  
117 situação de professores em afastamento, segundo o que está exposto no Memorando n. 035/2018  
118 da PROGEPE segundo o qual o servidor afastado não pode coordenar projetos, colaborar, ou  
119 orientar trabalho, participar de bancas e utilizar as instalações da Unipampa; a justificativa para  
120 isso é de que o servidor deverá dedicar-se integralmente às atividades que geraram o  
121 afastamento. Em seguida, a professora Carmen convidou aos presentes para participarem, no dia  
122 08 de junho, do Seminário Municipal de Meio Ambiente, que será realizado no Colégio Sagrado  
123 Coração de Jesus. A professora Elisa comunicou que os alunos de Relações Públicas haviam  
124 solicitado um espaço na parede externa do RU para realização de uma arte em grafite. O  
125 professor Marco comunicou a nova data do evento Intercom Sul, que será de 29 de junho a 1º de  
126 julho. O coordenador acadêmico consultou os conselheiros sobre a decisão de retirar da pauta o  
127 pedido de transporte para os Jogos Universitários, em virtude de que poderia haver conflito de  
128 datas com o evento Intercom Sul. Foi colocada em votação a solicitação de transporte para este  
129 evento. O pedido de transporte para o Intercom Sul, em Cascavel/PR, de 29 de junho a 1º de  
130 julho, foi aprovado por unanimidade. Em seguida, foi colocada novamente em votação a reserva  
131 do micro-ônibus do Campus para a PRAEC, para ser usado nos Jogos Universitários, de 30 de  
132 agosto a 03 de setembro. A reserva do micro-ônibus do Campus para os Jogos Universitários foi  
133 aprovada por unanimidade pelos conselheiros. Não havendo mais assuntos a serem tratados, às  
134 quinze horas e vinte e seis minutos foi encerrada a reunião e, para constar, foi redigida a presente  
135 Ata, que será assinada pelo presidente do Conselho, pelos conselheiros presentes e por mim,  
136 Katia Luisa Seckler, secretária executiva no Campus São Borja. *Katia Luisa Seckler*

*João Antonio*

*Enzo*

*Antonio Augusto*

*Maí Wulky Ferraz*

*Rafael*

*José dos Santos Vivian Belchior*

*Thomaz*

*[Assinatura]*

*[Assinatura]*